Содержит все необходимые микроэлементы для защиты и сохранения зубной эмали, пародонта и десен, такие как окопник, прополис, шалфей, арнику, тую, различные кальциевые соединения, способствует сохранению нормальной микрофлоры в полости рта, предотвращает кариес и пародонтоз. В связи с отсутствием в составе мяты перечной хорошо сочетается с гомеопатическими препаратами. Для лучшего эффекта хорошо сочетать с:

 гранулами Ракал (состав: Calcium carbonicum Hahnemanni (Conchae) (кальциум карбоникум Ганеманни (конхе)) C3,C12; Calcium fluoratum (кальциум флюоратум) С12; Calcium phosphoricum (кальциум фосфорикум) C12; Acidum silicicum (Silicea) (ацидум силицикум (силицеа)) C12; Lycopodium clavatum (Lycopodium) (ликоподиум клаватум (ликоподиум)) C3, C12) 
http://www.doctor-n.ru/catalog.php?tovar_id=10747
каплями Ракал (состав: Calcium carbonicum Hahnemanni (Conchae) (кальциум карбоникум Ганеманни (конхе)) C3,C12; Calcium fluoratum (кальциум флюоратум) С12; Calcium phosphoricum (кальциум фосфорикум) C12; Acidum silicicum (Silicea) (ацидум силицикум (силицеа)) C12; Lycopodium clavatum (Lycopodium) (ликоподиум клаватум (ликоподиум)) C3, C12)
http://www.doctor-n.ru/catalog.php?tovar_id=7433






