ПЕОНИЯ
Paeonia officinalis Rets. — Пион аптечный.
Многолетнее травянистое растение 0,5—0,8 м высоты. Корневище шишковидное с многочисленными клубневидными, веретенообразно утолщенными корнями. Листья очередные, двояко-тройчаторассе- ченные. Цветки крупные до 10 см в поперечнике, одиночные, с пятью — восемью красными лепестками. Родина — Средняя Европа. Культивируется как декоративное.

Применяемая часть: свежий корень, выкопанный весной.

Химический состав: алкалоид пеонин, метарабиновая кислота, глютамин, аргинин, пеонофлюоресцин, эфирное масло, оксалаты кальция.

Применение в медицине

О лечебном применении Paeonia officinalis было известно Диоско- рйду. В «Каноне врачебной науки» Ибн-Сины сказано, что корень
пиона помогает при желтухе, усиливает месячные и мочеотделение, прекращает кровотечение, очищает матку от послеродовых остат​ков, полезен при болях в почках и мочевом пузыре. В XIX столетии корень пиона применялся против эпилепсии и как противосудо- рожное средство (Хагер). В настоящее время в общей медицине не применяется.

ПРИМЕНЕНИЕ В ГОМЕОПАТИИ
Paeonia officinalis ввел в гомеопатию д-р Шеллинг в 1845 году. Из испытаний было установлено, что это средство вызывает при​ливы крови к голове, к лицу и груди, ощущение жара и жжения в гор​ле, на коже крапивницу, а в анусе жжение, зуд и опухание. Это средство заняло определенное место в лечении заболеваний заднего прохода и перианальной области с жидкими, сочащимися выде​лениями, а также при лечении изъязвлений, возникающих от дли​тельного давления в самых различных частях тела: в нижней че​люсти, в больших пальцах ног, в лечении пролежней.

Клиника

Анальные4 трещины и фистулы. Перианальные изъязвления. Пролежни.

Главные показания

Нервная система: Ощущение тяжести в голове. Приливы к лицу. Шум в ушах.

Прямая кишка: Невыносимые боли в анусе перед и после каждого стула. Истечение зловонных выделений.

Нижние конечности: Болезненные варикозные язвы. Ощущение тяжести и сильной слабости в ногах.

Дозы. Дается в Зх и 6 делениях.

