	Тонзилгон Н (Tonsilgon N)
Состав и форма выпуска
Тонзилгон Н драже:
1 драже содержит измельченное лекарственное растительное сырье: алтея корни (Althaeae officinalis L., Malvaceae) 8 мг, ромашки цветки (Chamomilla recutita, Asteraceae) 6 мг, хвоща трава (Equisetum arvense L., Equisetaceae) 10 мг, грецкого ореха листья (Juglans regia L., Juglandeae) 12 мг, тысячелистника трава (Achillea millefolium L., Asteraceae) 4 мг, дуба кора (Quercus robur, Fagaceae) 4 мг, одуванчика лекарственного трава (Taraxacum officinale, Asteraceae) 4 мг;
вспомогательные вещества: лактоза; крахмал маисовый; крахмал картофельный; кислота стеариновая; глюкозы моногидрат; кремния диоксид высокодисперсный; кальция карбонат; сироп глюкозный; индиготин; крахмал маисовый модифицированный; монтан-гликолевый воск; поли(1-винил-2-пиролидон) К25; поли(1-винил-2-пиролидон) К30; масло касторовое; сахароза; шеллак; тальк; титана диоксид;
в упаковке 50 шт.;

Тонзилгон Н капли для приема внутрь:
100 г содержат водно-спиртовой экстракт 29 г из следующих видов лекарственного растительного сырья: алтея корни (Althaeae officinalis L., Malvaceae) 0,4 г, ромашки цветки (Chamomilla recutita, Asteraceae) 0,3 г, хвоща трава (Equisetum arvense L., Equisetaceae) 0,5 г, грецкого ореха листья (Juglans regia L., Juglandeae) 0,4 г, тысячелистника трава (Achillea millefolium L., Asteraceae) 0,4 г , дуба кора (Quercus robur, Fagaceae) 0,2 г, одуванчика лекарственного трава (Taraxacum officinale, Asteraceae) 0,4 г;
вспомогательные вещества: этанол 16.0-19.5 об.%, вода очищенная;
во флаконах-капельницах темного стекла (с дозирующим устройством) по 100 мл.

Фармакологическое действие
Тонзилгон Н – фитопрепарат с противовоспалительным и иммуностимулирующим действием
Комбинированный препарат растительного происхождения. Фармакологические свойства обусловлены биологически активными веществами, входящими в состав препарата. 
Оказывает противовоспалительное и противомикробное действие. Активные компоненты входящих в состав препарата ромашки, алтея и хвоща способствуют повышению активности неспецифических факторов защиты организма. Полисахариды, эфирные масла и флавоноиды ромашки, алтея, тысячелистника и танины дуба оказывают противовоспалительное действие и уменьшают отек слизистой оболочки дыхательных путей.
	Показания
Острые и хронические заболевания верхних дыхательных путей (тонзиллит, фарингит, ларингит); профилактика осложнений при респираторных вирусных инфекциях; в качестве дополнения к антибиотикотерапии при бактериальных инфекциях верхних дыхательных путей.

Противопоказания
Повышенная чувствительность к компонентам препарата (в частности к растениям семейства сложноцветных).
Детский возраст до 6 лет (для драже).
Алкоголизм; состояние после успешного антиалкогольного лечения (для капель).
С осторожностью: нарушение функции печени (после консультации с врачом).

Применение при беременности и кормлении грудью
Возможно только по назначению врача..

Способ применения и дозы
Внутрь. Драже проглатывают целиком, не разжевывая, запивая небольшим количеством жидкости. Капли принимают в неразбавленном виде, некоторое время подержав во рту перед проглатыванием.

При острых заболеваниях: взрослым – по 2 драже (25 капель) 5–6 раз в сутки; грудным детям – по 5 капель 5–6 раз в сутки; детям дошкольного возраста – по 10 капель 5–6 раз в сутки; детям школьного возраста – по 15 капель (1 драже) 5–6 раз в сутки.

После исчезновения острых проявлений заболевания следует продолжить лечение препаратом Тонзилгон Н в течение еще 1 недели. Кратность приема сокращается до 3 раз в сутки (при этом однократная доза остается прежней).

Побочные действия
Аллергические реакции

Особые указания
Комбинация Тонзилгона Н с антибактериальными средствами возможна и целесообразна.

При использовании капель для приема внутрь флакон следует держать в вертикальном положении.

При хранении капель для приема внутрь возможно легкое помутнение и выпадение незначительного осадка, однако это не влияет на активность препарата.

Перед употреблениемсодержимое флакона следует взбалтывать.

Следует учитывать, что 1 драже содержит менее 0.03 ХЕ.

Условия хранения
Хранить в сухом, защищенном от света и недоступном для детей месте при температуре не выше 25°C.

Срок годности: драже - 3 года, капель - 2 года.


